

东海全面开渔 透骨新鲜的海产品上桌了

本报讯(记者 严梓宁 王林威)9月16日中午12时,为期四个半月的伏季休渔期结束,我区787艘外海渔船扬帆启航,奔赴东海撒下秋季第一网。

当天早上6时,桐照码头热闹非凡,喜庆的锣鼓声震耳欲聋,为即将远航的渔民加油助威,渔民带着大包小包的生活物资登上渔船。对于开渔,大伙充满干劲,信心十足。“网都修补好了,船也检查好了,所有工作都提前做好了,希望兄弟们加把劲,满仓而归。”船老大黄琪琪激动地说。

又讯(记者 王林威 王红雨 通讯员 王贝贝)“第一批海鲜主要有带鱼、鲳鱼、小黄鱼,虽然个头不大,但非常新鲜。”9月17日晚,第一网海鲜到港上岸,刚刚抵达桐照码头的船老大林旭雷一边搬运一边说。

受今年第14号台风“南玛都”影响,9月17日晚,外海渔船全部回港避风,第一网海鲜相比往年提前两天到港上岸。

17日晚上7时,记者来到桐照码头。此时的码头灯火通明,人头攒动,不少外海渔船已经停靠在码头边,还有不少装满海鲜的接驳船停靠在码头边,搬运工人将一箱箱海鲜从船上搬至传输轨道,再由工人搬运至码头



上,安静了四个半月的渔村码头热闹起来。

“因为提前回港,所以海鲜不是特别多,第一网捕获500余箱,差不多有8500余公斤。”船老大邵盛说。

邵盛告诉记者,受台风影

响,渔船未驶离太远,等台风影响过后,将再次奔赴东海,届时大批量的东海海鲜会陆续到港上岸。

在码头上,渔商也开始忙碌起来,挑拣、称重、加冰、装车,透骨新鲜的海鲜将被销往全国各地,“游”上市民餐桌。

“现在通讯发达,渔船在外海捕到了什么鱼、多少鱼,规格怎么样,第一时间就可以知道。我们提前联系好了市场、饭店等。第一批海鲜还是畅销的,基本已被抢购一空。”浙江鼎鲜供应链管理有限责任公司负责人林秦汉说。

秋天的脚步越来越近 本周多云为主 有时有小雨

本报讯(记者 严梓宁)台风“梅花”过后,阳光冲破重重阻碍洒向大地,天朗气清,让人格外舒适。本周我区以多云为主,有时有小雨。随着冷空气逐渐活跃,气温有所回落,预计气象学意义上的秋天也将越来越接近。

气象部门提醒,受台风“南玛都”外围环流影响,今天我区风力有所增强,内陆风力5至6级,象山港

及沿海地区风力5至6级,阵风7级,宁波沿海海面有8级阵风,9至10级大风,需注意防范。受南下冷空气影响,市民需注意气温变化,合理穿衣,谨防感冒。

奉化气象台本周天气预报:周一多云,21至28℃;周二多云到阴,18至25℃;周三多云到阴,有时有小雨,18至26℃;周四至周日多云,17至26℃。

农副物流中心平价菜储备充足 两天接收50吨“青菜包车”

本报讯(记者 康诗文 通讯员 叶佳 汪家桐 竺盛涌)“这批青菜从云南直接运往这里,是前一天下午3点左右发的车。”9月16日上午8时30分,在位于方桥街道的宁波农副产品物流中心,驾驶宁波“青菜包车”的司机王启艳告诉记者。

据悉,这是首批由市商贸集团执行保供直采的“青菜包车”,是根据台风前后物价监测和重点监测的蔬菜品种价格对比数据所采取的一次重要保供行动。

“此次省外保供基地青菜专列首批共运载25吨青菜,第二批于9月17日凌晨运抵。这批平价菜价格将稳定在5元每公斤。”农副产品物流中心相关负责人介绍,半个月两次台风影响下,中心完善保供直采、应急保供和平价菜供应点三大应急保供体系,实现随时调货、优质保供。已经运抵的青菜一部分将作为平价菜供应点的货源直接参与服务,另一部分将作为市场应急保供储备,动态服务宁波“菜篮子”。

国庆节火车票已开售 热门站点基本售罄

本报讯(记者 马乐乐)今年国庆节放假时间为10月1日至7日,按照铁路客票预售期15天规定,9月17日起,旅客可购买国庆假期火车票。10月6日、7日的火车票将分别于9月22日、23日开售。

记者从奉化火车站了解到,今年国庆节火车票预售火爆。“17日一天,奉化往杭州东、上海虹桥等热门站点的票就已经抢售一空,其他线路的余票也不足。”奉化火车站工作人员李远圆说。

需要注意的是,不同火车站火车票网上起售时间并不相同,旅客可以在12306官网点击“信息查询”栏目下的“起售时间”,选择起售日期和起售车站查询。“没有买到票的旅客,可以尝试通过铁路12306网站或12306APP上的‘候补购票’功能捡漏。”李远圆说。

同时,根据疫情防控要求,旅客进站乘车需持48小时内核酸检测阴性证明,进(返)京旅客还需持“北京健康宝”绿码。

“依”播好物 数推共富 助农电商直播技能大赛培训开班

本报讯(记者 康诗文 张裕定)9月16日—17日,由区委人才办、区农业农村局主办,区融媒体中心、区民宿经济促进会协办的“‘依’播好物,数推共富”奉化区2022年助农电商直播技能大赛培训在区人才之家开班。来自我区农业农村领域的50余名直播选手参加。此次培训为期两天,设置了理论讲解、实践教学、互动交流等环节,围绕农产品品牌营销、电商营销等内容,开展短视频拍摄和剪辑、直播技巧和能力等技能实训,旨在帮助学员了解农村电商发展趋势,掌握新媒体知识,提升学员电商平台运营能力,培育扶持一批农村电商创业专业人员,推动我区创富行动落地落实。

此次培训为期两天,设置了理论讲解、实践教学、互动交流等环节,围绕农产品品牌营销、电商营销等内容,开展短视频拍摄和剪辑、直播技巧和能力等技能实训,旨在帮助学员了解农村电商发展趋势,掌握新媒体知识,提升学员电商平台运营能力,培育扶持一批农村电商创业专业人员,推动我区创富行动落地落实。

风雨同心 守望相助

西坞街道向甘洛捐赠5万元抗疫物资



本报讯(记者 郑连乔 孙嘉阳 通讯员 陈银儿)9月17

日,由西坞街道商会捐赠的5万多元防疫物资经过四天跋涉,跨越2000

多公里后,顺利抵达四川省凉山州甘洛县田坝镇。

9月13日下午2时,在西坞街道办事处,商会工作人员装箱清点物资,贴上“奉洛一家 共抗疫情”的标语。邮政快递车到达后,大家纷纷将物资搬上车。这批物资包括防护服、口罩、一次性外科手套等防

疫用品,基本来自奉化本土企业,价值5万多元。“得知甘洛田坝镇疫情防控形势严峻后,西坞街道迅速行动,对接田坝急需物资清单,西坞商会积极筹措资金,准备物资。”街道党工委委员邬斌杰说,街道将持续关注田坝疫情防控情况,同心共抗疫情。

台风“梅花”气象灾害评估报告出炉 致灾强度等级为严重到特重

本报讯(记者 严梓宁 通讯员 沈绿草)受台风“梅花”影响,从9月11日晚上8时至15日上午8时,全区面雨量达288.3毫米,最大雨量站449.7毫米,次大余家坝站427.7毫米;全区普遍出现7到8级大风,累计29个站点出现8级以上大风,最大风力为栖凤站11级(28.5米/秒),次大为裘村站10级(27.5米/秒)。根据风雨影响综合评估,“梅花”台风气象

致灾强度等级为严重到特重,其中西坞街道、尚田街道、溪口镇、大堰镇为重,其余镇(街道)为严重。

台风“梅花”是今年第一个登陆华东沿海、首个正面袭击我省的台风,也是新中国成立以来9月登陆我省象山港以北地区的最强台风。“梅花”登陆时,中心附近最大风力14级(42米/秒),中心最低气压为960百帕。

“梅花”台风过程雨量大,覆盖

面广。过程雨量达288毫米,全区42个站点中,有3个站点累计降水量超过400毫米,14个站点累计降水量超过300毫米,41个站点超过200毫米。所有镇(街道)累计雨量均超过200毫米,尚田、西坞、大堰的累计雨量超过300毫米。

台风“梅花”降水集中,短时雨强大。第一阶段为12日08时至14日00时,平均雨量达94.6毫米,最大雨量站190.7毫米。第二阶段为

14日08时到15日00时,台风接近到登陆期间,平均雨量185.8毫米,最大雨量站346.1毫米。

台风“梅花”影响期间多重因素叠加影响,致灾性强。恰逢天文大潮,我区出现“风、雨、潮”三碰头,强降雨落区与台风“轩岚诺”高度重叠,两次过程全区累计雨量达440毫米,最大溪口雨量站704.2毫米,次大西坞余家坝633.6毫米,远超历史同期水平。

“哪里有艰难险阻,哪里就有水鹰”

——记奉化水鹰户外应急救援队队长蒋挺

记者 沈晓萍
通讯员 王飞

“台风刚过,还是在这里待着比较安心。”9月15日下午,随着台风“梅花”远去,天气渐归平静,但在位于岳林街道天峰路的奉化水鹰户外应急救援队办公场地里,连着三天没睡过整觉的水鹰户外应急救援队队长蒋挺依然守在接警平台前。

连日来的奋战,让蒋挺有些疲惫,声音略带嘶哑。“凌晨2点多刚结束救援行动,没睡俩小时,就被电话叫醒。”他告诉记者,他们这一行对电话特别敏感。他是如此,水鹰队员亦如此。“与其

他电话区分,有些老队员会单独设置我的电话铃声。”蒋挺说,每当专属铃声响起,队员就会条件反射地做好出队准备。

聊起队员,蒋挺滔滔不绝。“队里有70后、80后、90后,还有4名女队员,但不论年龄、不论男女、不论行业,我们都有同样的‘公益心’……”蒋挺告诉记者,这支如今有着30余名队员的队伍成立于2012年。那年,他目睹了一起县江岸溺水事件并参与救援,但当时有有偿打捞的救援方式让蒋挺萌发组建一支公益性水域救援队的想法。不久后,他便毅然辞去工作,与两名志同道合的朋友开启无偿救援之路。

人少怎么办?没钱买救援装备怎么办?……组队容易,守队难,随着想法付诸现实,一个个难题接踵而至。刚开始,没有救援车,他就把

私家车改装成救援车;没有队员,就在网上发布招聘信息;没有资金,他就把业余经营小生意的收入,补贴到队里。就在台风“梅花”来袭前几日,他还花了近10万元购买水域救援装备。“区总工会给了我们很多帮助,不仅提供救援装备、服装等,也会帮着宣传,让更多人看到、加入我们。”

国际救援潜水员、国际二星潜水教练、浙江省地震救援、国家高级紧急救助员……除了“硬件”上的贴补,在“软件”上,蒋挺用一张张证书充实。为提高救援质量,拓展救援范围,蒋挺经常自费外出培训,包括绳索、攀岩、救援等级分析等,再回来传授给队员。他们每周都会抽时间训练,在他的严格要求下,队员个个身手不凡,均考取了国家中级紧急救助员。正是因为这些平日里不为人知的付出,才会在奉化河口口

传这么一句话——“哪里有艰难险阻,哪里就有水鹰”。

台风天里给婴儿送奶粉、水中急救失足坠河老人、深山搜寻迷路市民……救援次数超600余次,救援足迹遍布浙江。10年来,水鹰救援的事例不胜枚举。

“救援时,队员之间的默契非常重要。”蒋挺说,为培养默契,救援队进行了分组,船只驾驶、攻坚、潜水……各司其职,且每组成员维持固定搭配。如此才能保证在困境中成功援救。就像这次台风“梅花”影响下,方桥街道龙潭墩村17名村民被困激流,当时情况危急,蒋挺带领队员经过几个小时的救援,成功帮助村民脱险。“救援不分大小,险情不分缓急。应急事件的处理要快、要默契,如此才能最大限度保障群众的生命财产安全。”蒋挺说。



12345、81890 合办
区长电话热线:12345
求助服务热线:81890000
本报热线:
88987777(114号码百事通转)
值班记者 柳家欢

**失地农民
如何购买养老保险**
来电:有市民向本报新闻热线咨询,失地农民该如何购买养老保险?
回复:区人社保局答复,由村里把符合条件的失地农民名单报镇(街道),由镇(街道)审核后

通知债权人申报债权的注销公告

宁波市奉化区博学教育培训学校经理理事会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起30日内,未接到通知的自本公告日起45日内,向清算组申报债权。清算组电话:0574-88500087。

宁波市奉化区博学教育培训学校
2022年9月19日